

# 业余围棋高手山西“论剑”

本报讯(记者 杨尔欣)9月23日,第三届“尧王杯”全国业余围棋公开赛在临汾市尧都区落幕。本届赛事,吸引了8名业余8段棋手参赛。

“尧王杯”全国业余围棋公开赛,是国内业余围棋界竞技水平最高赛事之一。本届

赛事为期4天,吸引了陈扬、马天放、周振宇等8名8段棋手(国内业余围棋最高段位)参赛。

值得一提的是,本次比赛共有来自全国各地的146名棋手参赛,参赛人数创新高。除去8名业余8段棋手外,还有

11位业余7段棋手和61位业余6段棋手同场竞技。

乔建平、赵望涛、柴晓玲等山西本土名将,也将在本次比赛中披挂上阵。此外,赛事组委会还特邀近两年定段的少年职业棋手陈柄漆(山西)、林沐乐(浙江)参赛。

“本届比赛可谓群英荟萃,竞技水平再创新高。”组委会负责人杨根记表示,“尧王杯”不仅为全国业余围棋爱好者搭建了高水平交流平台,而且以赛事为纽带擦亮了“中国围棋之源”的文化名片。

“尧王杯”围棋赛创办于2006年,起初为一项区域性赛事,后于2019年升格为山西省省级公开赛。2023年,“尧王杯”围棋赛升级为全国公开赛,全国乃至全世界的围棋爱好者由此会聚于围棋起源地——尧都。

## 中国象棋特级大师“买卖棋”案开庭宣判

### 王天一认罪认罚

9月24日,中国象棋特级大师“买卖棋”案在浙江省杭州市上城区人民法院开庭宣判。此案被起诉的对象包括了王天一、赵鑫鑫、洪智、徐超、谢靖、王跃飞等6名中国象棋特级大师。最终,代理律师孙晓洋透露,唯一没有认罪认罚的洪智获刑2年7个月,其余的5名被告人判决结果“与检方建议差不多”。

据了解,在今年5月的庭审中,此前未做“认罪认罚”的王天一和赵鑫鑫,均认罪认罚。其中,王天一当庭忏悔,承认“为维持排名接受赞助商额外报酬”。据庭审结果,王天一被控涉嫌对非国家工作人员行贿多达

22笔,共计金额94.2万元;涉嫌非国家工作人员受贿2笔,金额共计11.6万元。

在5月的庭审中,王天一的量刑建议为以非国家工作人员行贿罪和非国家工作人员受贿罪两罪并罚,共处有期徒刑2年9个月,并处罚金。对赵鑫鑫两罪并罚,共处有期徒刑4年9个月,并处罚金。

王天一,曾连续11年位居中国象棋棋手等级分全国第一名。2023年4月,中国象棋特级大师王跃飞与郝继超的通话录音在网络上传播,两人提到王跃飞、王天一参与买棋,操纵象棋比赛,在比赛中作弊。

同年10月,象棋名宿柳大华、党斐实名举报,要求彻查。此后,包括王天一在内的多名棋手接受了警方调查。

2024年9月,中国象棋协会宣布给予王天一、王跃飞终身禁赛、撤销包括特级大师在内的所有技术等级称号的处罚,禁止二人从事和参与中国象棋协会及其会员单位组织或授权组织的所有象棋赛事和活动。

2025年司法介入后,检方以“非国家工作人员行贿/受贿罪”对涉案人员提起刑事诉讼。

据北京日报客户端



王天一曾连续11年位居中国象棋棋手等级分全国第一名。

## 中国小将曾凡博重返NBA

北京时间9月24日,已经与NBA篮网队签下一份Exhibit10合同的中国小将曾凡博在接受媒体采访时表示,他即将代表篮网出战即将到来的NBA中国赛,他希望通过本次比赛证明自己,打破外界对于亚洲球员的固有印象。10月10日和10月12日,篮网和太阳两队将在中国澳门威尼斯人综艺馆进行NBA两场季前赛。

曾凡博在三年前参加了NBA

选秀,但遗憾落选。此后曾凡博回到CBA北京队打球,他在上赛季获得最具进步球员奖项,尽管因伤缺席了今年夏天的男篮亚洲杯,但曾凡博已逐步成为了中国男篮锋线位置上的主力球员之一。

谈及三年后重返NBA后自己心态上的变化,曾凡博表示:“很久没有回到(NBA)这个环境,今年也遭遇了伤病,错失了很多锻炼的机会。包括夏季联赛和国家

队比赛都没有机会参加,也希望能通过这次机会来提升自己,毕竟不是每个人都有第二次机会(进入NBA)。”

目前,篮网队训练营的人数超过20人,其中锋线位置竞争非常激烈。对此曾凡博表示:“每一个人都有他自己的优势和劣势,我希望能发挥出自己的特点,尽可能地帮助球队,完成教练布置的任务。”

据金羊网 郝浩宇

## 中网首轮 张帅逆转晋级

9月24日,2025中网迎来启幕后首个比赛日。晚场出战的36岁老将张帅2比1逆转资格赛球员扎哈洛娃,顺利晋级。

张帅曾三次打进中网女单八强。2024年,她在首轮击败美国选手凯斯勒,并一举闯入八强,创造了中网历史上的“外卡奇迹”。

今年,张帅依旧持外卡参赛,首轮面对世界排名87位的扎哈洛娃。由于此前未交过手,张帅一上来受到较强冲击,首盘很快丢掉。张帅随后通过高质量发球逐步占据主动,6比1、6比4连下两盘带走胜利。

比赛末段,张帅曾错失多个

赛点。赛后,这位中国“金花”笑言,“赛点时刻,听到有观众喊ACE,我当时脑子里也一直在想打ACE,可惜后来没能打成。”话音刚落,钻石球场内掌声笑声阵阵。张帅晋级中网女单次轮后,将与王欣瑜隔网相对。

据北京日报客户端

## 皇马六战全胜 高居西甲榜首

新华社马德里9月23日电(谢宇智)2025-2026赛季西班牙足球甲级联赛第六轮23日展开一场焦点战。“领头羊”皇家马德里客场4:1击败莱万特,延续本赛季联赛全胜战绩。

皇马本场第28分钟先声夺人,维尼修斯接巴尔韦德直塞,禁区右路捅射远角得手。第38分钟,阿根廷小将马斯坦托诺在一次反击中带球突入禁区右路,劲射打入个人在皇马的首粒进球,将比分改写为2:0。

莱万特在第54分钟凭借埃永的头球破门扳回一城。10分钟后,姆巴佩就掐灭了客队反击的希望,他在禁区内被放倒获得点球,亲自主罚命中为皇马重新拉开两球差距。仅仅两分钟后,姆巴佩又接居莱尔直传,单刀推射得手,将比分定格在4:1。

皇马目前六战全胜积18分,继续高居西甲榜首,领先排名第二、少赛一场的巴塞罗那5分。

当日其他几场比赛中,比利亚雷亚尔客场2:1击败塞维利亚,巴伦西亚客场2:2战平西班牙人,毕尔巴鄂竞技主场1:1战平赫罗纳。